

Συντάκτης : Στεφανάκου Πίκια

Ημ/νία καταχώρησης : 02/11/2007 19:29:32

Της Πίκιας ΣΤΕΦΑΝΑΚΟΥ

Σε Δημοκρίτειο Πανεπιστήμιο... Διώξης θα μετονομαστεί σε λίγο το Δημοκρίτειο Πανεπιστήμιο Θράκης με τόσες διώξεις (και είναι πολλές) κατά φοιτητών - συνδικαλιστών. Τα πρωτεία, όμως, επάξια διεκδικεί ο φοιτητής της Πολυτεχνικής Σχολής Ξάνθης Λευτέρης Μπέτσης\ που... στολίστηκε και με μήνυση και με αγωγή από τον πρώην πρύτανη και νυν αντιπρύτανη του ιδρύματος Λθανάσιο Καραμπίνη\ επειδή πρωτοστάτησε στον αγώνα των φοιτητών ενάντια στην ιδιωτικοποίηση της σίτισης και έθεσε ερωτήματα που είχαν να κάνουν με τη διάθεση των κονδυλίων. Μέγα σφάλμα να διεκδικεί το φοιτητικό κίνημα διαφάνεια και λογοδοσία. Πρέπει να του κοπεί ο βήχας.

Με αγωγή και μήνυση ο κ. Καραμπίνης ζητεί να καταδικαστεί ο φοιτητής του ως συκοφάντης, να μπει στη φυλακή για ένα χρόνο "για την περίπτωση που δεν άρει την προσβολή" και να πληρώσει η οικογένειά του το ποσό των 200.000 ευρώ για "την αποκατάσταση της ηθικής βλάβης" και "του ψυχικού πόνου" που προκάλεσε το παιδί της στον κ. πρύτανη. Εξωφρενικό; Ε, ναι! Αυτό είναι εξωφρενικό! Και μια λεπτομέρεια για να συγχιστείτε περισσότερο. Αν ο κ. Καραμπίνης κερδίσει την υπόθεση και το πρόστιμο, μέρος των 200.000 ευρώ που θα εισπράξει από την οικογένεια Μπέτση θα το διαθέσει "για τη λειτουργία της φοιτητικής λέσχης του Δημοκρίτειου Πανεπιστημίου Θράκης". Χορηγός, δηλαδή, διά της οικονομικής εξόντωσης μιας οικογένειας;

Έρχονται οι δίκες

Η ώρα της κρίσης πλησιάζει. Στις 8 Νοέμβρη εκδικάζεται η αγωγή κατά του φοιτητή και στις 13 Νοεμβρίου η μήνυση. Στο πλευρό του Λευτέρη Μπέτση οι σύλλογοι των φοιτητών του πανεπιστημίου, φοιτητικοί σύλλογοι πολλών άλλων ΑΕΙ, η ΠΟΣΔΕΠ, επαγγελματικά σωματεία αλλά και η Σύγκλητος του Εθνικού Μετσόβιου Πολυτεχνείου. "Πολυτεχνείο ζεις εσύ μας οδηγείς"/

Αχ αυτή η ΕΟΚ!

Το χρονικό αυτής της υπόθεσης ξεκίνησε το καλοκαίρι του 2005 όταν οι φοιτητές ήταν ακόμα σπίτια τους. Τότε οι πρυτανικές αρχές του πανεπιστημίου αρχίζουν να προβληματίζονται σοβαρά για τη νομιμότητα της παροχής σίτισης στους φοιτητές της Ξάνθης και της Κομοτηνής από το Εθνικό Ίδρυμα Νεότητας (ΕΙΝ) που αποτελεί Νομικό Πρόσωπο Ιδιωτικού Δικαίου και υπάγεται στο υπουργείο

Παιδείας.

Κατά τον κ. Καραμπίνη αυτός ο προβληματισμός προκλήθηκε από τις συνεχείς επισημάνσεις και από τον Ιούνιο του 2005 από την ειδοποίηση της επιτροπής του Ελεγκτικού Συνεδρίου Κομοτηνής, που "διεμήνυσε ότι δεν πρόκειται πλέον να θεωρήσει κανένα απολύτως χρηματικό ένταλμα πληρωμής για πληρωμή του ΕΙΝ που να αφορά σίτιση φοιτητών στις πόλεις της Κομοτηνής και της Ξάνθης, γιατί μη σύννομα ανατίθεται απ' ευθείας σ' αυτό η σίτιση, καθώς αποτελεί προϊόν διαδικασίας ανοικτού διαγωνισμού και ότι για τη σίτιση των φοιτητών των δύο αυτών πόλεων είναι επίσης απαραίτητη η διεξαγωγή δημόσιου διεθνούς διαγωνισμού αφού τούτο επιτάσσει η κοινοτική και ελληνική νομοθεσία (ΠΔ 346/98)".

Ένα άγχος, μα τι άγχος...

Ένα άγχος αρχίζει λοιπόν να κατατρώει τις πρυτανικές αρχές μήπως και δεν είναι σύννομες και με το που μπαίνει ο Ιούλιος στέλνουν γράμμα στην υπουργό Παιδείας με το οποίο της θέτουν "το ζήτημα της αδυναμίας ανανέωσης της σύμβασης με το ΕΙΝ και της αδήριτης νομικής ανάγκης να διεξαχθεί σχετικός δημόσιος διεθνής διαγωνισμός". Όμως, η απάντηση από το υπουργείο Παιδείας αργεί και το ΔΠΘ βιάζεται τώρα να εφαρμόσει τη νομοθεσία του '98 που δεν εφάρμοζε και έτσι αποφασίζει να προχωρήσει στη διενέργεια δημόσιου διεθνούς διαγωνισμού "με την ελπίδα", όπως αναφέρει στην αγωγή του ο κ. Καραμπίνης, ότι μέχρι τότε θα βρεθεί λύση από το υπουργείο Παιδείας σχετικά με το ΕΙΝ.

Επειδή, όμως, πάντα σύμφωνα με τον τότε πρύτανη, "η σίτιση των φοιτητών από την 1.9.2005 ήταν αναγκαία, ζητήσαμε (προφορικά) από την επιτροπή του Ελεγκτικού Συνεδρίου να επιτρέψει, κατ' εξαίρεση, την απευθείας ανάθεση στο ΕΙΝ της σίτισης των φοιτητών για το διάστημα από 1.9.2005 μέχρι 30.11.2005, χρονικός ορίζοντας όπου αναμενόταν να ολοκληρωθεί η διαδικασία του διεθνούς διαγωνισμού που προκηρύχτηκε για τις 16 Σεπτεμβρίου 2005".

Το ΕΙΝ αρνείται τρίμηνη σύμβαση και ζητεί τη σίτιση για όλο το ακαδημαϊκό έτος. Και τότε "πάντα με τις οδηγίες της επιτροπής του Ελεγκτικού Συνεδρίου προβήκαμε σε μικρό διαγωνισμό για σίτιση από 01.09.2005 μέχρι 30.10.2005" που πραγματοποιήθηκε στις 29.8.2005.

Τη δουλειά πήρε η εταιρεία Χούτος Catering A.E.. Η έτερη προσφορά δεν αξιολογήθηκε καθώς, όπως δηλώνει η Επιτροπή Αξιολόγησης, τα έγγραφα που απεστάλησαν 20 λεπτά μετά το κλείσιμο των προσφορών "είναι κατά το πλείστον λευκές κόλλες".

Με δυο συμβάσεις

Κι εδώ αρχίζει ο μύλος καθώς μια ημέρα μετά τον μικρό διαγωνισμό (στις 30.8.2005) πραγματοποιείται συνάντηση στο υπουργείο Παιδείας όπου συμμετέχουν πανεπιστήμιο, ΕΙΝ και ο ειδικός γραμματέας του ΥΠΕΠΘ που διεξάγεται σε καλό κλίμα και ένα από

τα αποτελέσματά της είναι το Εθνικό Ίδρυμα Νεότητας να αποδεχτεί την πρόταση να αναλάβει τη σίτιση για τους τρεις επίμαχους μήνες. Μάλιστα το μεσημέρι της ίδιας ημέρας ο διευθύνων σύμβουλος του Ιδρύματος \Αντ. Αντωνάκος\ στέλνει στον πρύτανη με φαξ αντίγραφο της σύμβασης υπογεγραμμένο από τον πρόεδρο του ΕΙΝ το οποίο συνοδεύει με το εξής σημείωμα: "Σε συνέχεια της συνάντησης που είχαμε σήμερα στο υπουργείο ενώπιον του ειδικού γραμματέα \κ. Κυριαζή\ και όπως είχαμε συνεννοηθεί να σας γνωστοποιήσω εντός της ημέρας εάν θα αναλάβουμε τη σίτιση των φοιτητών το επόμενο χρονικό διάστημα, σας αναφέρω ότι το ΕΙΝ, εν ονόματι της καλής συνεργασίας που είχαμε μέχρι σήμερα, θα αναλάβει τη σίτιση για τους επόμενους τρεις μήνες".

Κι έτσι το υποχρηματοδοτούμενο ΔΠΘ βρίσκεται με δύο συμβάσεις υπογεγραμμένες την ίδια ημέρα! Οι συμβάσεις καλύπτουν τη σίτιση 2.400 φοιτητών στην Κομοτηνή και 1.000 φοιτητών στην Ξάνθη έναντι του ποσού των 370.748 ευρώ. Το ημερήσιο σιτηρέσιο που έχει ορίσει το υπουργείο Παιδείας είναι 1,64 ευρώ για κάθε φοιτητή. Με ποιον θα πάει τώρα το πανεπιστήμιο; Η απάντηση από τον κ. Καραμπίνη: "Καλέσαμε το ΕΙΝ να παραδώσει τους χώρους των εστιατορίων προκειμένου να εγκατασταθεί ο προσωρινός ανάδοχος και να διεξαχθεί η σίτιση των φοιτητών χωρίς προσκόμματα". Δηλαδή, έξω το ΕΙΝ, μέσα ο \κ. Χούτος\. Το ΕΙΝ όμως δεν φεύγει και να σου έρχονται και οι φοιτητές. Κι αρχίζουν δυναμικές κινητοποιήσεις (από καταλήψεις ενάντια στην ιδιωτικοποίηση μέχρι σπασίματα διαγωνισμών).

Έξω το ΕΙΝ

Τι γίνεται όμως που το ΕΙΝ δεν φεύγει από τα εστιατόρια για να μπει ο η Χούτος Catering Α.Ε. Να πώς το περιγράφει ο τότε πρύτανης και νυν αντιπρύτανης: "Το πανεπιστήμιο, προκειμένου να διαφυλάξει τη νομιμότητα και να διασφαλίσει την αναληφθείσα υποχρέωση απέναντι στην ανάδοχο εταιρεία, άσκησε αίτηση ασφαλιστικών μέτρων ενώπιον του Ειρηνοδικείου Κομοτηνής με αίτημα να αποδοθούν από το ΕΙΝ οι χώροι των εστιατορίων στην Κομοτηνή και την Ξάνθη, τους οποίους παράνομα κατέχει το ΕΙΝ, αφού δεν έχει καμία έγκυρη σύμβαση σίτισης με το πανεπιστήμιο".

Η αίτησή του όμως απορρίπτεται! Και τώρα τι κάνουμε; Νοικιάζει χώρους στον κ. Χούτο που ανοίγει και περιμένει τους φοιτητές. Που δεν πάνε διότι εξακολουθούν να τρώνε από το ΕΙΝ. Ορίστε πώς το περιγράφει ο Σύλλογος Οικοτρόφων Φοιτητών Ξάνθης: Η συντριπτική πλειοψηφία των φοιτητών το δεδομένο χρονικό διάστημα σιτιζόταν στη φοιτητική λέσχη που βρίσκεται στην πανεπιστημιούπολη και η οποία τελούσε τότε όπως και σήμερα υπό την ευθύνη του ΕΙΝ. Σαν φοιτητές και για ένα ζήτημα το οποίο κατ' εξοχήν μας αφορά, δηλώσαμε ότι ο χώρος στον οποίο λειτουργεί η "φοιτητική λέσχη" της Χούτος Α.Ε. είναι εντελώς ακατάλληλος για την εξυπηρέτηση των αναγκών για τις οποίες υποτίθεται ότι δημιουργήθηκε. Συγκεκριμένα ο χώρος ήταν εξαιρετικά μικρός αλλά

και σε σημείο το οποίο απέχει 40 λεπτά από το πανεπιστήμιο χωρίς η διοίκηση του ιδρύματος να έχει μεριμνήσει για τη μεταφορά των φοιτητών ως εκεί! Και αυτό εξακολουθεί να συμβαίνει και σήμερα. Σ' αυτά τα γεγονότα στάθηκαν οι φοιτητές, αυτά κατήγγειλαν, γι' αυτά διατύπωσαν ερωτήματα, όπως είχαν και έχουν κάθε λόγο να κάνουν, και απαίτησαν με δυναμικές κινητοποιήσεις το πανεπιστήμιο να μείνει χώρος στον οποίο δεν έχουν θέσεις λογικές κέρδους και επιχειρηματικής δράσης. Δικαιολογημένα εξοργίστηκε η Χούτος Catering A.E. και κατέθεσε μήνυση και κατά του Λ. Μπέτση αλλά και κατά του φοιτητικού συλλόγου της Πολυτεχνικής Σχολής. Να εξοργιστεί όμως και ο πρύτανης;

---

*Copyright © "Η ΑΥΓΗ". ΑΠΑΓΟΡΕΥΕΤΑΙ η αναδημοσίευση, η αναπαραγωγή, ολική, μερική ή περιλιπτική, ή κατά παράφραση ή διασκευή απόδοση του περιεχομένου της εφημερίδας με οποιονδήποτε τρόπο, μηχανικό, ηλεκτρονικό, φωτοτυπικό, ηχογράφησης ή άλλο, χωρίς προηγούμενη γραπτή άδεια του εκδότη. Νόμος 2121/1993 και κανόνες του Διεθνούς Δικαίου που ισχύουν στην Ελλάδα.*

---

Υλοποίηση με το [APXEION-WEB](#) Copyright(c)1996 - 2000 [Hypersystems Ltd.](#)